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Kerim UZUNTAS o pMehmet AL DEMIR o Levent TAYYAR
owndalik Gosterim

M.6.1.6.7. ve M.6.1.6.8

M.6.1.6.7. Sayilarin ondalik gosterimleriyle yapilan iglemlerin sonucunu tahmin
eder.

M.6.1.6.8. Ondalik ifadelerle dort islem yapmayi gerektiren problemleri ¢ozer.
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1. Ali Amca, dikdortgen seklindeki bahcesinin etrafini dikenli
tellerle cevirmek istemektedir. Bahcenin etrafina bir tam tur
dikenli tel ¢cektiginde ¢ekilen telin uzunlugu 45,8 metre ola-
rak dlculmustir. Bahgenin etrafina 10 tam tur dikenli tel ce-
kilmistir.

Bu dikenli telin metresi 1,2 TL ise toplam kag liralik di-
kenli tel kullanilmistir?
A) 458 B) 549,6
C) 551,6 D) 671,9
2. Hesap makinesinde islem tuslari bozuktur. Hesap makinesi carpma islemi tusuna basildi-
ginda bdlme, bdlme islemi tusuna basildiginda ise ¢carpma islemi yapmaktadir.
Buna gore hesap makinesi,
(1,04:100)-0,2 =
isleminin sonucunu kac olarak bulur?
A) 0,52 B) 5,2
C) 520 D) 540
3. Bir satrang tahtasinda 64 kare bulunmaktadir. Bu satrang tahtasinin her bir
karesine 0,001 kg kum tanesi konuluyor.
Toplam 0,640 kg kumu ayni bicimde bu satran¢ tahtasina yerlestiren
Aylin’in kac¢ satranc tahtasina ihtiyaci vardir?
A1 B) 10
C)20 D) 100
= —
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Domates 3,5 lira
Biber 4,25 lira
Sogan 2,35 lira

Manava giden Nihal, yukaridaki fiyat tablosunu gérmuis ve 3 kg domates, 5 kg biber, 2 kg sogan almistir. Nihal
kasaya 40 lira vermistir.

Buna gore Nihal, kag lira para tsti almigtir?
A)1,35 B) 2,45 C) 3,55 D) 4,65

5. 6.
S mm
P
0,12 x 0,374 !
J
)
Bu carpma islemi ¢6ziilmeden yapilan asagidaki
tahminlerden hangisi kesinlikle dogrudur?
A) Sonug 1’den blyuktir.
t262,5 litre zeytinyagi 12,5 litrelik siselere konulmus- B) Sonug 0,12'den kiigiktir
ur.
. . . . . . C) Sonug 0,374’ten biyuktur.
Bu sigelerin tanesi 20,25 liraya satildigina gore , L
siselerin hepsi satildiginda toplamda kag lira ka- D) Sonug 0,12'den biydktir.
zanilir?
A) 400,25 B) 420,25
C) 425,25 D) 425,75

6. SINIF 3 KAZANIM SINAVI %
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7. Her birinin agirhi@i birbirine esit 5 adet domates kasasi kantar lzerine yerlestirilip kasalarin toplam agirhgi olgul-
masgtar.

Buna gore domates dolu kasalardan birinin agirhgi kac kilogramdir?

A) 16,7 B) 17,2 C)17,5 D) 17,7
8. Biris yerinde kolilenmis malzemeleri belirlenen ylk- 9. Standart bir tenis kortu 23,77 metre uzunlugunda
seklikteki raflara yerlestirmek icin gorseldeki arag ve 10,97 metre genigliginde dikdértgen seklinde ol-
kullaniimaktadir. malidir.
Ust kisim

Genislik

Uzunluk

Paletin yerden yuksekligi 0,50 m olup, Ust Uste yer- - ] _
lestirilen her bir kutunun yuksekligi 0,45 metredir. Sahay! tam ortadan ikiye bolen yere file konulmak-
tadir. Fileden iki tarafa da 2,5 m uzaklikta ve fileye

Buna gére en ustteki kutunun tist kismi ile zemin L
paralel olacak sekilde iki ¢izgi cizilmistir.

arasindaki mesafe kac metredir?

Verilenlere goére N noktasi ile R noktas! arasin-
A) 2,2 B) 2,7
C) 25 )2.75 daki uzaklik kac metredir?
1 D
)3.15 ) 3,55 A) 23,77 B) 11,885
C) 9,385 D) 7,265

Z3
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Meyveler

Fiyatlan (kg)

Karpuz

2,14

Cilek

4,80

Muz

6,29

Kivi

5,42

Tablo: Manavda Satilan Meyvelerin TL Cinsinden 1 kg Fiyatlar

Yukarida bir manavda satilan bazi meyvelerin fiyatlari verilmistir. Bu Grlnlerin her birinden beser kg alan bir mis-
teriden kg fiyatlarini onda birler basamagina yuvarlayip o fiyat Gzerinden Ucreti alinmistir.

Buna gére bu manav son durumda ka¢ TL zarar etmistir?

A) 0,5 B) 0,25
11. .

Gunler Pzt. Sali Cars. Pers. Cuma

Tuketilen

ekmek | 3 | 4| 2 | 2 5

miktari

(adet)

Tablo: Demir Ailesinin Tukettigi Ekmek Miktar
Tabloda Demir ailesinin her gin tukettigi ekmek
miktari gosterilmistir.

5 giin boyunca toplam 4 kg ekmek tiiketildigi
ve bir adet ekmegin agirliginin 0,2 kg oldugu bi-
lindigine gére Demir ailesi carsamba giinii ka¢
adet ekmek tiiketmistir?
A)6 B)5 C)4 D)3

6. SINIF

C)1,5 D) 2

12. Bir kafede tam dolu bir bardak limonatanin Uretimi

icin 0,25 kg limon kullaniimaktadir.

s
r 4

Bu kafeye gelen musterilerin her birine esit sayida
ve tam dolu olacak sekilde en az 3, en fazla 5 bar-
dak limonata ikram ediliyor.

Musteri sayisinin 10 oldugu bilindigine gére kul-
lanilan toplam limonun kiitlesi, kilogram cinsin-
den asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 13 B) 10 C)9 D) 7,50

KAZANIM SINAVI @
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13. Bir tarlanin kenarindaki cam agaclar sekildeki gibi esit araliklarla siralanmaktadir.

Q.
B

4
"

ByGy

Soldan saga dogru ardisik olarak verilen U¢ agactan birbirine en uzakta bulunan ikisinin arasindaki uzaklik
7,98 m’dir. Ayrica sekilde verilen tavsanlarin arasinda bulunduklari agaclara olan uzakliklar da esittir.

Buna gére bu iki tavsanin birbirine olan uzakliklarinin metre tiiriinden en yakin tahmini asagidakilerden

hangisidir?
A) 13 B) 14 C) 15 D) 16
14. 15. . . . .
A B Sise Hacmi | Sise Adet Fiyati
1. Tlccar 0,5L 8TL
2. Tuccar 0,6L 10 TL
F C 3. Tuccar 0,75L 13TL
Zeytinyag ticareti yapan 3 tlccar, yukaridaki tab-
loya gore doksanar litrelik yaglan siseleyip satisa
sunmuslardir.
E D Siselerin hepsi satildigina gore bu tiiccarlarin
Yukaridaki ABCDEF diizgiin altigeninin bir kenar kazandiklari paralarin s"a'af“a_s"_s_f‘?e"e"'e”“
uzunlugu 3,2 cm’dir. Bu altigenin gevresine esit cev- hangisinde dogru olarak verilmistir?
re uzunluguna sahip bilyuk bir kare olusturuluyor. A)1>3>2 B)3>1>2
Olusan bu karenin alani ka¢ santimetrekaredir? C)1>2>3 D)3>2>1
A) 23,04 B) 76,80
C) 104,85 D) 368,64

@ KAZANIM SINAVI 6 6. SINIF
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16. 0,7 milimetre kalinliginda olan bir A4 kagidini Doruk en fazla 7 kez katlamistir.

( )

\

Kalinlik 0,7 mm Kalinlik 1,4 mm
Katlamalar her zaman kdse noktalari Ust Uste olacak sekilde yapilmaktadir.

Buna gore yedinci katlama sonucu olusan kagidin kalinligi ka¢g milimetredir?
A) 0,49 B) 8,96 C) 49 D) 89,6

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Ahmet Usta camasir makinesi dolabi imalati yapmaktadir.

— Camasir makinesi ok ydnunde ilerletilerek ayni sekilde yeterli
- yukseklige sahip dolap icine yerlestiriliyor. Makine yerlestiril-
// ‘\ dikten sonra makinenin sag ve sol yaninda bulunan bosluklar

Dolap yeri iki tarafta da ayni olup bosluklarin genisligi 0,118 metredir.

\\/ Dolapta kullanilan ahsabin kalinligi 0,004 m olduguna
— gore dolap yerinin uzunlugu ka¢ metredir? (1 m =100 cm)

A) 0,994 B) 0,986
C) 0,90 D) 0,87

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Flash bellekler; glinimuizde bilgi depolamada, tasimada kullanilan araclardir. Farkh
kapasiteye sahip olanlari da vardir.

Gorseli verilen flash bellek icinde 14,4 GB kapasitelik alan doludur.

Buna gére yanda gorseli verilen 16 GB’lik flash bellegin icine buyukligi 0,2 GB
olan es biyuklikteki filmlerden en fazla kac¢ adet yiiklenebilir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8

6. SINIF 7 KAZANIM SINAVI %
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1. Kesim 2. Kesim 3. Kesim
PRERRRRRR PR R LR = = v =
\—? \_7
2 katl uzunlugunda 2 kati uzunlugunda

ipten kesilen her bir parca, bir énceki kesilen parcanin uzunlugunun iki katidir.
Birinci kesim uzunlugu 0,1 metre olduguna gére kacinci kesimde ip uzunlugu yetersiz kalir?
A) 3. kesim B) 4. kesim C) 5. kesim D) 6. kesim

20.

| u u |
Sek" | Sek” ” |Ad|n|zSoyad|n|z: |
Her birinin yUksekligi 4,6 dm olan yangin kovalarinin A B COD A B COD
U i Sekil I'de ic i irilmis hal ilmis- B | OO00 MOOOO
:9 t_anleS| Se .I. Qe |gA ice gegm m.|.§ ac.ie verilmis holelolo llNelelele
ir. I¢ ice gecirilmis héalde verilen Ustteki 2 kovanin 30000 80000
yuksekligi 4,6 dm’dir. 1O000] HOO000O
sO000| [8O0O0OO
41.4 dm B <0000 0000
O000| [TO000O
sO0O00| [BOOOO
sOO0O0| 110000
m [°0000| 20000
S Oleleleeele] |
Sekil 111 2 90000000

Bir miktar yangin kovasi Sekil lll'teki gibi ic ice gegi- m NN m

rilmis ve toplam uzunluk hesaplanarak yazilmistir.

Buna gére Sekil lil'te ka¢ adet yangin kovasi kul-
lanilmigtir?

A) 18 B) 17 C) 16 D) 15

% KAZANIM SINAVI 8
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